

我省向高校毕业生发放求职创业补贴

按毕业学年一次性发放,每人不低于1000元

本报讯 记者徐铁英报道 符合条件的高校、中职(含技工院校)毕业生,按不低于1000元/人标准给予一次性求职创业补贴。近日,省人力资源社会保障厅、省教育厅、省公安厅、省财政厅、中国人民银行沈阳分行联合下发通知,就做好高校毕业生就业创业工作提出具体意见。

通知转发了《人力资源和社会保障部 教育部 公安部 财政部 中国人民银行关于做好当前形势下高校毕业生就业创业工作的通知》,提出鼓励吸

纳高校毕业生就业,各类用人单位(含社会组织)招用毕业年度或登记失业的高校毕业生并签订1年以上期限劳动合同的,按规定给予社会保险补贴。鼓励创业带动就业,加强创新创业教育,在符合学位论文规范要求的前提下,允许本科生用创业成果申请学位论文答辩。放宽创业担保贷款申请条件,对获得市级以上荣誉称号以及经金融机构评估认定信用良好的大学生创业者,原则上取消反担保。支持高校毕业生返乡入乡创业创新,支

持建设大学生创业孵化基地,对入驻实体数量多、带动就业成效明显的,给予一定奖补。

按照国家要求落实求职创业补贴政策,将求职创业补贴对象范围扩大到中等职业学校(含技工院校),补贴时限从目前的毕业年度调整为毕业学年,我省符合条件的高校、中职(含技工院校)毕业生,按不低于每人1000元的标准给予一次性求职创业补贴,于毕业学年(毕业前一年的7月1日起的12个月)10月底前发放完毕。

提升金融服务质量。用好创业担保贷款,重点支持经过相关部门职业技能提升培训和创业培训且符合贷款条件的高校毕业生就业创业。加强信贷政策指导,引导银行业金融机构加大对小微企业的支持力度。积极运用货币政策工具,提高地方法人金融机构发放小微企业贷款的能力。

同时,我省全面放开对高校毕业生、职业院校毕业生、留学归国人员的落户限制,进一步简化审批凭证、压缩审批层级、缩短审批时限。

■ 视点 SHIDIAN



测试机器人

“顾客您好,这是您点的饮料,请慢用。”9月16日,记者在沈阳新松机器人自动化股份有限公司的智能服务机器人调试现场看到,科技人员正在认真调试一台新组装的送餐服务机器人,它仿佛长了眼睛一样,沿着电脑设定的路线行驶,将饮料精准地送到了模拟餐台上,精细得让人叹为观止。

正在这里测试的机器人还有医疗健康机器人和会说多国语言,能够人机互动的礼仪迎宾机器人等,各式各样的高科技智能服务机器人令人大开眼界,仿佛带你进入了未来世界。据了解,每台智能机器人都要在测试场里经过上千次的调试,才能交付客户。

本报记者 万 重 摄

我省将儿童苯丙酮尿症纳入特殊门诊保障范围

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省医保局等部门下发了《关于做好儿童苯丙酮尿症医疗保障工作的指导意见》,提出建立苯丙酮尿症患儿特殊门诊保障制度,所需资金由大病保险基金列支。本意见自2019年10月1日起施行。

意见提出,保障对象为参加辽宁省城乡居民基本医疗保险,年龄为0-18岁(含18岁),第一诊断为苯丙酮尿症(血苯丙氨酸浓度>360μmol/L)或四氢生物蝶呤(BH4)缺乏症患儿。为切实减轻儿童苯丙酮尿症患儿家庭医

疗费用负担,将苯丙酮尿症患儿必需的特殊治疗性食品(简称“特食”),指由国家相关部门批准生产或批准进口,符合特殊医学用途配方食品相关管理规定的限制苯丙氨酸成分的营养粉、蛋白粉、米/面),专用药品(沙丙蝶呤、L-多巴、5-羟色胺)以及血苯丙氨酸测定、尿蝶呤分析、串联质谱检测、血清类氨基酸测定等与苯丙酮尿症诊断治疗直接相关的医疗费用纳入特殊门诊保障范围。

苯丙酮尿症患儿特殊门诊保障制

度实行定点管理,确定辽宁省妇幼保健院为我省苯丙酮尿症诊断治疗的省级定点救治机构。各市医疗保障部门将省级定点救治机构作为本市定点救治机构的基础上,根据疾病诊疗资质和服务能力等情况,确定至少一家定点救治机构承担本市患儿诊断治疗工作,优先选择市级妇幼保健机构。

苯丙酮尿症患儿在定点救治机构发生的符合规定的诊疗和“特食”门诊费用,不设起付标准,支付比例为70%,由大病保险基金支付。患儿按

照年龄段分为4组(0岁;1-3岁;4-10岁;11-18岁),各市结合各组患儿诊治和“特食”费用需求变化以及本市医保基金收支情况,按照不低于1.5万元的标准确定本市各年龄段组特殊门诊年度最高支付限额,年度最高支付限额按照自然年度制定。患儿住院治疗苯丙酮尿症或其他疾病的医疗费用,仍按照统筹地区基本医疗保险和大病保险相关政策规定执行,特殊门诊相关费用不计入基本医疗保险最高支付限额和大病保险起付标准。

沈阳建立环境违法问题公开曝光制度 重点查处水体、噪声等污染,市民可拨打12369热线举报投诉

本报讯 记者陶阳报道 9月16日,记者从沈阳市生态环境局获悉,为切实维护生态环境质量,沈阳市生态环境系统集中开展一系列专项执法行动,并建立环境违法问题公开曝光制度。针对百姓关心的水体、噪声污染等问题,定期曝光典型违法案例,查处一批曝光一批,全力解决市民身边的环境污染问题。

在最新曝光的典型违法案例中,水污染违法典型案件占60%,包括污水

处理厂超标排放、涉水企业超标排放、私设暗管偷排污水、利用渗井排放有毒物质等案件。7月8日,沈阳市生态环境局康平分局对康平县城南污水处理有限公司进行现场检查,检查时该单位正在运行,该单位每日进水量6000吨,出水量5800吨。监测报告结果显示,该单位排放的污水中,总磷排放浓度为3.92毫克/升,超标2.92倍。沈阳市生态环境局康平分局责令其改正违法行为,罚款50万元。

噪声污染是市民较为关注的,特别是夜间施工噪声,对附近居民正常生活

造成很大的影响。7月14日,沈阳市生态环境局沈抚分局对沈阳市浑南区沈棋路保利十二橡树园区进行检查,发现沈阳市鑫中恒建筑工程有限公司项目施工现场未经环保部门批准,擅自超时施工,且夜间施工时间较长,扰民情节较重。沈阳市生态环境局沈抚分局责令其立即停止夜间施工,罚款3万元。

饭店发出的噪声,也在重点查处范

围内。8月15日,沈阳市生态环境局和平分局对沈阳市和平区秘密音乐串吧

进行检查,现场监测发现,该单位风机

产生噪声超过国家规定的环境噪声排放标准。沈阳市生态环境局和平分局责令其改正违法行为,罚款3000元。据了解,根据有关规定,“使用空调、冷却塔等可能产生噪声污染的设备、设施的,应当采取措施,使其边界噪声不超过国家规定的环境噪声排放标准,违反此项规定,将由环保部门给予警告,并处以300元以上,3000元以下罚款。”

沈阳市生态环境局提醒广大市民,若发现环境违法问题,可拨打12369环保举报热线进行投诉。

中国平安 PING AN

金融·科技

2019年金融知识普及月已经开始啦! 平安人寿邀请您参与

近日,人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家网信办正式启动“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动。中国平安人寿保险股份有限公司辽宁分公司高度重视,积极响应。在中国人民银行沈阳分行、辽宁银保监局的领导下,迅速部署,于9月组织全省机构、营业网点和内外勤开展一系列精彩纷呈的宣传活动。

活动时间:

2019年9月1日至9月30日

活动主题:

普及金融基础知识,弘扬金融正能量;开展保险知识普及教育,倡导诚信保险理念;开展私募基金专项教育活动,引导投资者理性投资;防范非法金融活动,及时进行风险提示;利用数字化手段开展金融教育,提升普及活动有效性;争做金融好网民,维护清朗网络空间。

活动口号:

金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资

者 争做金融好网民

活动主要内容:

一、做好阵地宣传,营造浓厚氛围。

平安人寿辽宁分公司将依托全省三、四级机构、营业网点和客服柜面张贴宣传海报,播放宣传口号,悬挂条幅,发放宣传资料,为广大客户讲解保险金融知识,打造金融知识宣传阵地,做好金融知识普及月的氛围营造。

二、开展保险知识普及教育,倡导诚信保险理念。

明确金融知识宣传的重点区域和重点群体,届时,平安人寿辽宁分公司将组织人员通过“进校园、进社区、进农村”等方式开展线下金融知识普及活动。重点普及保险基础知识,介绍保险与其他金融产品的区别,普及

非法金融活动的基本特征、常见手法、社会危害、识别方法等,提高保险消费者风险识别和自我保护能力。

三、丰富宣传形式,创新宣传方式。

合理使用数字手段、多种途径普及金融知识,展现辽宁保险业金融宣传的品牌形象,活动期间,平安人寿辽宁分公司将积极运用网络、微信公众号、平安金管家平台等资源为金融消费者普及金融知识,加深社会公众对金融保险的理解。

此外,今年的金融知识普及月期间,平安人寿辽宁分公司将向客户积极推广“钱袋子保卫战”小游戏、“金融知识大作战”竞答等互动宣传,充分通过线上、线下相结合的方式,面向公众开展金融知识普及活动,并将风险防范重点知识融入教育实例中,加深公众对金融的理解。

费用减半,时间压缩2/3 桃仙机场开通国际快件“快速路”

本报讯 记者刘大毅报道

9月16日,沈阳桃仙国际机场空港快件监管中心正式投入使用。该中心使进出口货物处理能力提高两倍,与先前启动的机场邮件处理及物流配送中心工程形成互补,可为商家和企业提供优质的全方位仓储及物流配送服务。据测算,相较于以往国际快递或邮寄方式,通过监管中心的国际快件不仅缴纳费用减半,时间也将压缩2/3。

快件监管中心采用了高度自动化的处理系统,并通过与海关电子报关系统联网,实现“智能审图为主,人工审图为辅”的人机结合查验

通关模式,稳步提升监管效能,实现进出境快件即到、即验、即放。记者在监管中心看到,在传输带上,装在箱子中的一个个国际快件正通过海关的检查,工作人员利用具备X射线透视功能的技术设备快速完成对箱内进出境货物、物品的检查,不用开箱验收。据介绍,中心配备的快件检查分拣线及CT智能检查设备,采用独特的计算机断层扫描技术,日处理能力达1万件以上,能提供高清透视图像,可自动识别报警。这些下飞机的国际快件,经检查没问题后,就可以直接发送到各个接收网点。

大连港推出“海上看大连”活动

本报讯 记者王荣琦报道

记者9月16日获悉,大连港老码头景区推出庆祝新中国成立70周年免费“海上看大连”活动。

10月1日至7日,每日8时30分至12时30分,凡是大连户籍的

60岁以上老人,可免费参观大连港老码头景区、老码头史迹馆、百年灯塔、百年十五库,可远眺百年信号台,还可乘帆船从海上看大连,出海喂海鸥,全方位、近距离感受百年大连发展历程。

阜新有支爱心妈妈志愿服务队

本报记者 年旭春

扫卫生、洗衣服、陪唠家常……

9月16日一早,蒋巨辉和几个姐妹刚到居民程秀芝家,便开始忙活起来。

2013年,住在阜新市中兴社区的蒋巨辉牵头成立了巾帼爱心妈妈志愿服务队,旨在关爱空巢老人、失独家庭、残疾贫困妇女等群体。

2015年,程秀芝搬到中兴社区居住。蒋巨辉了解到程秀芝的困境:高位截瘫,无劳动能力,一个人带着未成年孩子生活。于是,蒋巨辉定期带领队员到程秀芝家给予其生活帮助。志愿者的爱心感动了程秀芝,重燃起她生活的信心。程秀芝说:“感谢爱心妈妈志愿服务队的无私奉献,我一定要坚强地生活。”

中兴社区有多个单亲家庭的

小学生,他们周三下午没课,周末没人照顾,蒋巨辉又带领志愿者成立写作、名著阅读、篮球挑战等小课堂,免费为他们上课。

志愿服务队的着眼点不仅锁定在关怀社区居民生活上,在打造社区共治上也做出了探索。今年8月,阜新连续降雨,中兴社区辖区多个小区路段积水,影响居民出行。志愿服务队的队员顶雨排查,查找破损井盖,清理被杂物堵住的下水道,以保证排水畅通。

在蒋巨辉的带动下,志愿服务队不断壮大,现有爱心妈妈志愿者20人,已开展11类志愿服务活动,还获得了省妇联颁发的辽宁省优秀巾帼志愿服务队荣誉称号。

沈北蒲河国际马拉松邀您来参加

本报讯 记者陶阳报道

9月16日,记者从沈阳市沈北新区获悉,沈北蒲河国际马拉松赛将于10月13日8时鸣枪开跑。今年赛事规模为4000人,各组别参赛规模分别为

半程马拉松2000人、12公里1000人、6公里1000人。赛事报名截止时间为9月30日24时。

据了解,和以往相比,本届赛道有所变化,其中6公里组别的赛道将经过今年新建设的蒲河生态廊道慢行系统,充分展示蒲河的生态之美。

背爱心书包上学去



近日,阜新市海州区平西街道北山社区党支部的党员来到阜新蒙古族自治县招束沟镇上招束沟村,将购买的书包等学习用品送给当地

20名贫困家庭的学生。孩子们背上爱心书包,开心地说,要做品学兼优、全面发展的好学生。

本报特约记者 朱学著 摄

